
Titolo n otiziario 

Nome società 

Č
. 7

9
 -

   
jú

l 
2

0
15

 

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

P o roku od ukončenia 27. Generálnej Kapituly vydal sektor pre misie 
publikáciu na reflexiu v komunitách a provinciách. Dokument, ktorý 

je krátky, no silno misijný, sa nazýva “Misionárske čítanie 27. GK”,  
zhŕňa v sebe misijný prínos záverečného dokumentu 27. GK, aby pomohol 
saleziánom prežívať ich zasvätený život v “permanentnom stave 
misie” (EG 25). 
Dokument hovorí, že takýto prístup vyžaduje prekonanie zamerania sa na 
seba a taktiež nedostatku misionárskej odvahy. Toto je misionársky duch, 
ktorý pobáda prejsť od postoja sebazachovania k “pastoračnej konverzii” 
a prežívať s radosťou a autentickosťou svoju vieru a rehoľné zasvätenie. 
Tento dokument sa nádeja na súčinnosť so sektormi sociálnej 
komunikácie, mládežníckej pastorácie a formácie, aby objavili dôležitosť 
a aktuálnosť prvotného ohlasovania vo všetkých pastoračných aktivitách. 
Ukazuje tiež, že prvotné ohlasovanie je kľúčom, ktorý môže lepšie osvietiť 
stratégie pre sprevádzanie mladých k spoznaniu a stretnutiu sa s Kristom; 
napomôcť saleziánsku misionársku prítomnosť v digitálnom prostredí i 
medzi emarginovanými a utečencami; znovuobjaviť Preventívny Systém 
ako evanjelizačnú ponuku; a zdôrazniť vzťah medzi výchovou a 
evanjelizáciou. 
Dokument tiež nástojí na fakte, že modlitba a obety, najmä starých a cho-
rých saleziánov, sú duchovnou silou na prehĺbenie angažovanosti a misij-
nej aktivity celej Kongregácie. 
“Otázky ponúknuté na konci tejto brožúry, a mnohé iné otázky, ktoré sa 
môžu vynoriť v duši spolubratov i v komunitách - píše v úvode Don 
Guillermo Basañes, Radca pre misie – ak sa k ním postavíme so všetkou 
vážnosťou môžu vyprovokovať ozajstné revolúcie v našich domoch!”  
Dokument bol rozposlaný do všetkých provincií v apríli a mal veľmi 
pozitívny ohlas: “Je to veľmi užitočný nástroj, ktorý sa zameriava na 
misionársky obsah finálneho dokumentu 27. GK” doložil don Andrew Fung, 
provinciálny vikár čínskej provincie so sídlom v Hong Kongu. 
Provinciál Južnej Afriky Don François Dufour ho považuje za “užitočný 

 

Misionárske čítanie 27. Generálnej Kapituly 

 

D rahí priatelia,  
v júli sa modlíme s 

misionárskym pohľadom upretým 
na Južnú Ameriku: ako Don Bosco 
z Valdocca, hľadiac na 
patagónske národy; ako naši prví 
misionári v roku 1875, 
odchádzajúc z janovského 
prístavu na juh. 
Ale čo mali na mysli títo 
saleziánski misionári, čo si niesli 
vo svojich dušiach? Pápež 
František nám odpovedá slovami 
svojho posolstva na Misijnú 
nedeľu 2015: “misie sú 
horlivosťou za Ježiša Krista a v 
tom istom čase horlivosťou za 
jeho ľud”. 
A to je skutočne to, čo 
nachádzame v srdci Dona Bosca a 
jeho odvážnych misionárov: 
horlivosť za Ježiša Krista a 
horlivosť za národ, za mladých. 
Ako spoznať, že Pán ma volá na 
misie ad gentes? Prvý “test”: 
pozrieť sa aká je “teplota” mojej 
horlivosti za Ježiša Krista a jeho 
milovaných! 

 
 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

Video: https://youtu.be/z8OXK-waxzU  

pracovný nástroj”. A Don Gildasio dos Santos, provinciál Campo 
Grande v Brazílii napísal ohľadom toho: “dnes ráno počas mojej 
meditácie som so záujmom a radosťou čítal ´Misionárske čítanie 
27. GK´ a vidí sa mi ako krátky, koherentný a jasný text, 
napísaný s presvedčením a misijným zápalom!” 

https://youtu.be/z8OXK-waxzU


 Saleziánsky Misionársky Úmysel 

Aby saleziáni v regióne Amerika Cono Sud vedeli viesť dialóg s kultúrou a byť citliví 
na sociálnu realitu, v ktorej žijú.  

27. GK od nás žiada, aby sme sa postavili do postoja “načúvania” života, situácii, 
očakávaní sveta, najmä sveta mladých, pretože Boh sa k nám prihovára prostredníctvom 
života, osôb, udalostí a histórie. Modlíme sa, aby sa saleziáni vedeli pýtať ako pochopiť 
rôznorodú sociálnu realitu v regióne a prijať Boží odkaz ako misijní učeníci “Cirkvi, ktorá 
vychádza”.  

 Ak je to Božia vôľa, choď a neboj sa! 

Za sociálnu angažovanosť saleziánov v regióne Amerika Cono Sud 

K 
eď som bol chlapcom, rodičia ma každú nedeľu vodili do kostola, aby sme sa 
zúčastnili na Eucharistickej celebrácii. Po sv. omši sme sa stretávali s našim 
farárom, ktorý bol misionár. On nás naučil spievať, tancovať a modliť sa. Raz do 

mesiaca sme mávali svätú omšu u nás v dedine. Ako kňaz misionár veľmi usilovne 
navštevoval ľudí v ďalekých miestach, bol veľmi milý a oddaný svojmu ľudu. Už ako dieťa 
som poznal veľa európskych kňazov misionárov z iných kongregácii, ktorí pracovali v našej 
farnosti. Ale moje misionárske povolanie sa upevnilo, keď som vstúpil do saleziánskej 
Kongregácie. Svedectvo života a svätosť saleziánskych misionárov, ktorí pracovali v mojej 
krajine, posilnili moje misionárske povolanie. Ich svedectvo viery a starostlivosť o chudobnú 
a jednoduchú mládež ma nechávali snívať, že jedného dňa sa aj ja stanem kňazom 
misionárom, tak ako oni. 

Dnes mnohí hovoria, že Indonézia potrebuje misionárov, pretože mnohí 
Indonézani ešte nepočuli radostnú zvesť a nepoznajú Ježiša. Keď som povedal mojim 
rodičom, že sa chcem stať misionárom, ostali prekvapení a trocha zarmútení. Moja 
mama povedala: “prečo ideš tak ďaleko, keď tu potrebujeme misionárov? No ak je 
to Božia vôľa a tvoje povolanie, choď a neboj sa, budeme ťa sprevádzať 
modlitbou”. Som veľmi vďačný mojim saleziánskym formátorom, ktorí ma 
sprevádzali v mojom misionárskom povolaní. Veľa sme dostali od misionárov a aj my 
dávame plody, aj keď ich je ešte málo. “Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte” (Mt 
10,18). Verím, že svedectvo radosti pre mladých a Kristova láska sú pre všetkých bez 
hraníc. Po rozlišovaní som povedal “áno” pre misie ad gentes, ad vitam. Potom ma 
Hlavný Predstavený don Pascual Chávez poslal do Paraguaja. 

Ako misionár som sa musel naučiť po španielsky. Jazyk, ktorý som sa nikdy 
predtým neučil a  tiež jazyk guaraní: vačšina obyvateľov rozpráva dvomi jazykmi. Zažil som “kultúrny šok”, pretože som 
sa musel prispôsobiť novej kultúre a veľmi rozdielnym a bohatým tradíciam. Niekedy mi chýba indonézske jedlo, 
priatelia a rodina. Ale s trpezlivosťou a pokojom som spoznal históriu, naučil sa prijať a milovať ľudí a ich kultúru. 
Bezpochyby, kontakt s ľuďmi inej kultúry privádza na svetlo vlastné presvedčenia i predsudky a zlepšuje sebapoznanie. 
Toto mi pomáha rásť v mojom rehoľnom a misionárskom povolaní. 

Cítim sa šťastný a radostný, prežívať saleziánsky misionársky život prostredníctvom modlitby, práce, obety a 
svedectva života v komunite, sprevádzaný spolubratmi a radosťou mladých, ktorí sú časťou môjho života. Takto som 
viac motivovaný nasledovať Ježiša Krista, pre mladých chudobných a núdzych, podľa príkladu Dona Bosca. 

Saleziánom, ktorí sa chcú stať misionármi hovorím: sme povolaní zdieľať Kristovu lásku s druhými, najmä 
najchudobnejšími mladými. Boh nás volá ohlasovať radostnú zvesť. Nemajte strach byť misionármi. Úprimne s 
charizmou Dona Bosca sa hovorí: “Hľa tu som, pošli mňa” (Iz 6,8). 

 
Klerik Agustinus Jou Poma SDB 
Indonézan, misionár v Paraguaji 

 

 

 
Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 

 

V tomto roku si spomíname na 125. výročie narodenia (11. augusta 1890), 

poľského saleziána, misionára v Brazílii, Ctihodného Dona Rudolfa Komoreka. Pre 

jeho cnostný život ho volali “Ó Svätý Otče” a medzi všetkými cnosťami zvlášť 

trblietala cnosť pokánia. Don Rudolf ju považoval za príťažlivú počas celého života, 

akoby za osobnú odpoveď na tajomnú božskú inšpiráciu: “Predstavení ho vyzývali, 

aby krotil svoju prísnosť ohľadom svojho zdravia, aj ked boli presvedčení, že to bolo 

vanutie Ducha, ktoré ho viedlo týmto smerom, ako viedlo Arského farára a Benedetta 

Labre, na ktorých sa z láskou odvolával Boží Sluha”. 


